

少食多餐，少药多炼，少酒多茶，少怒多欢。少盐多醋，少肉多素，少说多做，少悲多乐，少忧多喜，少烦多怡。少衣多浴，少欲多施，少车多行，少静多动。少吃多喝，少糖多果。

2010年11月11日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第216期

本期16版

周四出版

远离“三高” 吃饭限油 6件宝

> D02

本期导读
63892222

市中心医院健康热线特约

> D03

过“足”瘾
可要悠着点

> D04

替您寻医：
治胃病不能断
续续

> D08

秋冬季应该多吃
四大坚果

> D09

午睡应坚持
两个原则

> D10

宝宝感冒
按摩可治愈

> D13

中年女性该不该
补充雌激素

> D15

隐藏家中的
健身房本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助

制图/寇博

健康提示

天干物燥 当心感冒

□ 记者 朱娜 见习记者 马文双

晴朗，干燥，风沙较大，这是近日的天气特点，此时患上呼吸道感染、感冒、支气管炎的患者也明显增多。

据市中心医院呼吸内科主任郑有光介绍，上呼吸道感染、感冒、支气管炎等患者的就诊量比平时

增加了40%，其中以感冒患者居多。还有一些患者出现咳嗽无痰现象，很容易被当成感冒治疗。因为感冒初期也会出现口干舌燥、咳嗽的现象，所以二者容易混淆。但二者还是可以区分的，当有咳嗽无痰现象时，主要就是口干舌燥；而感

冒还伴有头疼、鼻塞、浑身乏力等症状。

预防上呼吸道感染、感冒要注意日常饮食，平时爱吃辣的市民，这个季节要适当控制一下。平时要多喝水，保持口腔的湿润度。外出时不妨带一瓶水，以便随时补充水分。

最好饮用白开水，不要喝过多的饮料。家里要定时开窗，保持室内空气流通。多吃冰糖炖梨，在一定程度上可以减轻咳嗽。对于体质较弱、高龄等特殊人群，可以注射流感疫苗和气管炎疫苗，能更好地起到提高免疫力的作用。

健康7日谈

海南公积金能看病

新闻每天发生，视角各有不同。最近，海南省的一项新规让我们耳目一新：按照新规，海南省职工的公积金拓宽了使用渠道，可用来支付子女大中专学费、房租和物业费、医疗费。新规的制定缘于这样的情况，一方面，一些低收入家庭存储了住房公积金，因为未买房而无法提取；另一方面，又有无钱送子女上大学或看不起病的情况。为解决他们的困难，海南省才出台了更加人性化的住房公积金管理新规。

据说，用公积金付学费、治大病并非海南首创，全国不少地方都

有类似的政策规定，真希望这缕阳光也能照在洛阳的土地上。

近日，一场针对反式脂肪酸的讨论格外热烈，食品安全再次遭遇信任危机，有人甚至认为反式脂肪酸堪比农药DDT。卫生部新闻发言人表示，目前正在组织开展对反式脂肪酸的风险监测评估工作，将修订相关标准。

反式脂肪酸，一个很陌生的名字，不过你要了解了它的“栖身”之所，就会恍然大悟。它可以让蛋糕、面包、蛋黄派等食物变得松软香甜、口感独特；快餐中的炸鸡和炸薯条，香脆可口，也离不开反式脂肪酸；超

不孕不育超四千万

目前，有一个状态让人大跌眼镜，那就是世界范围内不孕不育人口明显增多，不孕不育已成为日益突出的社会问题之一。中国内地不孕不育症发生率由20年前的3%提高至12%，数量已超过4000万，接近发达国家水平。

这是一组令人触目惊心的数据，影响不孕不育症发病率的因素很多，主要和不良的生活方式、环境污染、乱用药物等因素有关，如女性的多次流产、使用紧急避孕药等，男性抽烟喝酒、化学因素等，希望引起人们的警戒。